



НЕБЯСПЕЧНАЯ
ДЭЗЫНФЕКЦЫЯ **11**

ЯК ПРАЦУЮЦЬ
ВЯСКОВЫЯ
САЦРАБОТНІКІ? **12**



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



ЗВЯЗДА

6 ЧЭРВЕНЯ 2020 г. СУБОТА № 109 (29223)



«Венгрыя з'яўляецца самым блізкім для Беларусі партнёрам у Еўрасаюзе»



Фота БелТА

У фармаце жывой размовы Аляксандр Лукашэнка і Віктар Орбан абмеркавалі павышэнне тавараабароту ў два разы і стварэнне кааперацыйнай вытворчасці экалагічнага электратранспарту

Сустрэча з прэм'ер-міністрам Венгрыі Віктарам Орбанам адкрыла фармат асабістых міжнародных сустрэч лідараў краін, перарваны каранцінам і пандэміяй. У парламенцкай рэспубліцы Венгрыя фактычна кіраўніком улады з'яўляецца прэм'ер-міністр. Таму сустракалі шанюнага госця ў Палацы Незалежнасці адпаведна — аркестрам і ганаровай вартай. Сустрэча асаблівая яшчэ і таму, што гэты візіт кіраўніка ўрада Венгрыі ў Беларусь першы афіцыйны, але не першы ўвогуле. Віктар Орбан (аматар футбола) двойчы наведваў нашу краіну з прыватнымі візітамі ў якасці гледача беларуска-венгерскіх матчаў.

Не тая лічба

Але тэмы, закранутыя ўчора, былі далёкія ад спорту — тавараабарот, пашырэнне ўзаемадзейня па лініі ЕС — ЕАЭС, наладжванне палітычных і эканамічных кантактаў.

Па словах Аляксандра Лукашэнкі, «Венгрыя — гэта краіна з вельмі высокім узроўнем развіцця і велізарным патэнцыялам. І той узровень нашых гандлёва-эканамічных, ды і палітычных узаемаадносін абсалютна не адпавядае таму, што мы можам». **СТАР. 2**



КОРАТКА

• Беларусь і ААН рыхтуюць рамачную праграму супрацоўніцтва на 2021—2025 гады.

• У Беларусь прыбыла другая партыя гуманітарнай дапамогі з Польшчы.



• Медыкам з прафсаюзнага страховага фонду выплачана больш за Br500 тыс.

• Беларускія нафтавікі прыступілі да праекта «Лічбавае радовішча».

• У Палаце прадстаўнікоў разлічваюць на хуткі візіт аўстрыйскіх парламентарыяў у Беларусь.

• Для выезду за мяжу тэсціраванне на COVID-19 можна прайсці платна ў Мінску.

• Амаль 1 млн куб. м драўніны прадалі на кварталных біржавых таргах.

• Мінэнерга Беларусі разлічвае на канструктыўны дыялог з РФ па супрацоўніцтве ў газавай сферы.

• Імя пераможцы Міжнароднай Букераўскай прэміі назавуць 26 жніўня.

• Францыя лічыць магчымым адкрыць межы Шэнгенскай зоны з 1 ліпеня.

Рэпарцёр

ПЕРШЫ ЭКЗАМЕН — У ШТАТНЫМ РЭЖЫМЕ



Карэспандэнт «Звязды» завітаў на цырымонію апошняга звання і пабываў на першых у жыцці экзаменах дзевяцікласнікаў. І ўсё — у сярэдняй школе № 17 Віцебска, якая функцыянуе, пачынаючы з 1928 года. Школьная тэрыторыя велічынёй з квартал. Тут мінулае пераклікаецца з сучаснасцю, атрымліваюць веды, пазнаюць свет каля 1000 маленькіх і юных гараджан. Невядома колькі яшчэ будзе, як той казаў, «правіць баль» COVID-19, але аніякай панікі з-за небяспекі «падчапіць» вірусы там не назіраецца. Ды і навошта хвалявацца? Усё ж прадугледжана дзеля захавання здароўя.

Адна на школу

Усе рэкамендацыі міністэрстваў адукацыі і аховы здароўя выконваюцца да дробязяў. А як жа інакш? Небяспечны вірус амаль не мае шанцаў распаўсюджвацца. Напрыклад, медык вымярае тэмпературу пры ўваходзе і кантралюе яе на працягу дня ў тых, хто можа выклікаць падазрэнне па медыцынскіх паказаннях... Чужых без масак і пальчатак далей хола каля ўвахода не пускаюць. І журналістам выключэння не робяць. Антысептык для рук на першым паверсе, як і ў класах. Прытрымліваюцца нормаў так званай сацыяльнай дыстанцыі. У гэтым выпадку на экзамене — за партай адзін вучань. **СТАР. 4**

ХТО Б'Е Ё ЗВАННЫ

Работа для душы

Маладая жанчына стварыла ў Гродне школу званароў і рыхтуе кадры для храмаў

Авалодаць даволі рэдкім рамяством можа кожны ахвотны. Праўда, людзі «з вуліцы» наўрад ці здолеюць затрымацца на доўга, бо набыць навыкі можа толькі той, хто скіраваны на цяжкае. Так лічыць прафесійны званар з 20-гадовым стажам Юлія МІНЧАНКА. Яна запрасіла карэспандэнта «Звязды» на званіцу і прадэманстравала сваё майстэрства.

3 чаго складаецца «аркестр»

Юлія ахвотна вядзе на вежу вышынёй каля 20 метраў. Гэта звыклы маршрут для яе — сюды яна падымаецца не толькі на работу, але і водзіць турыстаў. Свята-Пакроўскі сабор — аб'ект гістарычны, ён уваходзіць у многія турыстычныя маршруты. А гісторыя самага вялікага ў Гродне праваслаўнага храма налічвае больш за 100 гадоў. Пабудаваны ён у гонар воінаў, што гераічна змагаліся ў руска-японскай вайне 1904—1905 гадоў. Тады ж на вежы з'явіліся і званы, якія суправаджалі асвячэнне храма. **СТАР. 5**



ISSN 1990 - 763X



20109



Ідзе падпіска на «Звязду» на III квартал і II паўгоддзе

Мы абяцаем нясумнае лета з любімай газетай

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!